

美斯與夏蘭特昨晨均未現身領獎禮，最終代表美斯領獎的是大會主持人、法國名宿亨利，而當宣布世足先生一刻，身處現場的夏蘭特父親被指表情奇怪，老夏蘭特事後受訪，透露其子正在訓練爭取回復健康，同時對自己過去一年的表現非常滿意。

根據今次世足先生投票準則，是由四個組別包括國家隊隊長、教練、媒體代表及球迷投票決定，四個組別各佔比重四分之一，不論實際投票人數多少。美斯去年代表 PSG 贏得法甲冠軍，入選了法甲最佳陣容，同時成為歐洲 5 大聯賽歷史神射手，轉戰美職又帶領國際邁亞密贏得首辦的北美聯盟盃，個人數據則是入 20 球兼有 20 次助攻；而夏蘭特則包括歐聯、英超、英足盃、世冠盃、歐超盃 5 個冠軍，個人更包攬英超、歐聯及歐洲三大金靴獎，全年攻入 50 球，僅與全年射手王擦身而過（落後 C 朗 4 球），相信無論數據及實際捧盃數目等，無疑都是在美斯之上。

國家隊隊長支持成關鍵

可是，最終在 FIFA 統計四個組別的投票分數後，美斯與夏蘭特同得 48 分，而按條例計算國家隊隊長的首名票數後，美斯終以 107 票對 64 票，壓過「魔人」得獎。根據 FIFA 資料，包括哈利卡尼、麥巴比、沙拿、莫迪歷與中國吳曦等隊長，都是投選美斯做首名，而根度簡與卡斯米路則選擇了夏蘭特排第一，至於美斯本尊的選票順序則為夏蘭特、麥巴比、祖利安艾華利斯。最終投票結果公正與否，還是有各位判斷吧！

值得一提，雖然夏蘭特失落世足先生，但他効力的曼城卻成了大贏家，主帥哥迪奧拿獲選最佳教練，門將艾達臣摩拉斯當選最佳門將，合共 6 人入選了最佳陣容，追上了 2010 年同樣由哥迪奧拿帶領的巴塞隆拿紀錄。在哥帥領獎一刻，亨利問到究竟覺得現時的曼城或是當年的巴塞才是最佳球隊，哥帥即時抱頭掩面，更意外爆粗：「FXXX！」場面極度搞笑！



靠名氣稱帝 美斯惹爭議

壓夏蘭特當選世足先生

一年一度的國際足協（FIFA）年度頒獎禮昨在英國倫敦舉行，結果阿根廷球王美斯成功衛冕兼歷史性第 8 度當選世界足球先生。雖然美斯球技蓋世，成就偉大，但今年當選卻備受爭議，事關在計算今年表現的統計期由 2022 年 12 月 19 日至 2023 年 8 月 20 日，期間並未包括前年的世界盃，但美斯卻憑去年在巴黎聖日耳門（PSG）及國際邁亞密的表現，壓過帶領曼城登上三冠王寶座的夏蘭特當選，難怪惹起巨大質疑及不滿！

一眾得獎者在台上接受來賓掌聲道賀。路透社

哥迪奧拿（右）被亨利的提問搞得尷尬。路透社

美斯今年帶領國際邁亞密贏得北美聯盟盃冠軍。資料圖片

世足先生得票榜

球員	美斯	夏蘭特	麥巴比
得分	48	48	35
隊長*	13(677)	11(557)	9(282)
教練	11(476)	13(541)	9(302)
媒體	11(315)	13(729)	9(168)
球迷	13(613,293)	11(365,893)	8(201,866)

*由於總得分出現兩位相同，按條例會以隊長投票中的首名選票最多者勝，美斯以 107:64 壓過夏蘭特當選。



FIFA 2023 年度 頒獎禮得獎名單

- 世界足球先生：**美斯（阿根廷/國際邁亞密）
- 世界最佳女足球員：**邦瑪迪（西班牙/巴塞隆拿女足）
- 最佳男足教練：**哥迪奧拿（曼城）
- 最佳女足教練：**韋芝曼（英格蘭女足）
- 最佳男足門將：**艾達臣摩拉斯（巴西/曼城）
- 最佳女足門將：**伊雅柏絲（英格蘭女足/曼聯女足）
- 普斯卡斯獎（最佳入球）：**馬度加（保地花高）
- 公平競技獎：**巴西國家隊

FIFA 2023 年度 最佳陣容

- 門將：**泰拔高圖爾斯（皇馬）
- 後衛：**基爾獲加（曼城）、史東斯（曼城）、魯賓戴亞斯（曼城）
- 中場：**貝拿度施華（曼城）、奇雲迪布尼（曼城）、祖迪比寧咸（皇馬）
- 前鋒：**美斯（國際邁亞密）、夏蘭特（曼城）、雲尼斯奧斯（皇馬）、麥巴比（巴黎聖日耳門）

點評港足



聽擊球壇

鄭兆聰 NOW Sports 主持 前香港足球先生

今日想同大家傾傾亞洲盃，首先我覺得球圈內外對今屆賽事的氣氛都相當正面，可見球迷的投入程度，有關方面的宣傳都做得好，例如有贊助商推出港隊特別版杯麵等，這都會格外激勵起球員的鬥志。

說回港隊首戰以 1:3 不敵阿聯酋，我認為策略上很成功，踢法相對簡單，就是在前面做遮擋，看看能否逼對手出錯，而後防則有波向前踢，盡量爭取第二點，目標都是逼對手犯錯。事實上，阿聯酋這支球隊較我想像中有更多弱點，只要看看主帥保羅賓圖不斷流露出很多負面的身體語言，明顯是不滿球隊表現，也有點緊張。我不清楚這會否已是他們的最佳水準，但在壓力下他們確實不斷犯錯。

唯一可惜，是港隊的祖連奴有傷，影響了實力，賽前我最擔心的中堅位置，也應付得相當好。我要特別點名讚賞三位球員，首先是出任防中的陳俊樂，要知道這位置非他擅長，卻能憑經驗搭夠，在保護皮球同時，更作出了不少關鍵傳送，對球隊相當重要。

其次是前鋒安永佳，在賽事中展現強大競爭力，爭贏了很多頭槌，製造了不少機會及射門。此外還有艾華頓，是港隊在前線最具威脅之人。不過，我也希望有人能提醒他，不要過分沉迷於自我表演之中，如能夠多留意隊友位置，踢得更「大路」，作用將更大。

總括而言，港隊首戰整體發揮很好，只是最後 15 分鐘有點亂，而在尾段換人後，出現前鋒過多，位置重疊情況，反而削弱了中場。此外，球隊在防守角球上也做得很好，值得讚賞。

展望下仗，我很好奇主帥安達臣會如何部署？會因為首戰表現佳，不作太多變動，還是能因應對手伊朗作出改變呢？我的意見是，伊朗球員平均身材很高大，單靠斬波上前，恐怕難有突破，而要應付這對手，為陣容作出三至四個位置的變動，應會更理想。



澳網闖關 澳網昨日踏入第三日賽事，中國 18 歲小將商竣程（圖）繼之前在香港賽取得佳績後，持外卡參戰澳網的他，昨在男單首圈面對美國華裔球手米高麥當奴，激戰 5 盤後險勝盤數 3:2 晉級，闖入次圈將鬥印度的外圍賽球手拿加爾。至於金花「一姐」鄭欽文面對美國古魯加在先輸一盤後，反勝兩盤晉級，與王雅繁同闖女單次圈。